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Ce vă sfătuiesc
medicii în caz de
vreme rea! Grijă
mare cu bolnavii

Ministerul Sănătăţii recomandă
populaţiei ca în zilele cu temperaturi
scăzute să evite deplasările în spaţii
deschise şi expunerea prelungită la frig, să
respecte regulile de igienă pentru evitarea
îmbolnăvirilor prin viroze respiratorii şi să
consume alimente bogate în proteine,
fructe şi legume. Ministerul Sănătăţii arată

într-un comunicat transmis, duminică,
faptul că în cazul în care este necesară
deplasarea în spaţii deschise, este
recomandată folosirea mijloacelor de
protecţie adecvate - căciuli, mănuşi etc.
“Trebuie evitată expunerea prelungită a
mâinilor şi picioarelor la temperaturi
scăzute pentru a se feri de degerături. De
asemenea, în cazul simptomelor de
răceală, trebuie evitată automedicaţia şi
este recomandată consultarea medicului”,
se menţionează în comunicat.

Specialiştii de sănătate publică din
Ministerul Sănătăţii recomandă ca
persoanele vârstnice, în special cele cu
afecţiuni cardiace şi respiratorii, să evite
deplasările şi frecventarea locurilor
aglomerate care creează premisele
decompensării în condiţii de temperaturi
scăzute. De asemenea, se precizează că
în această perioadă o atenţie specială
trebuie acordată copiilor, care nu trebuie
lăsaţi să aştepte în interiorul
autovehiculelor parcate sau să fie
transportaţi pe distanţe lungi în vehicule
fără posibilităţi de climatizare.

Ministerul Sănătăţii subliniază că
locuinţele şi spaţiile închise de locuit
trebuie să fie încălzite corespunzător,
arătând că trebuie evitată utilizarea
instalaţiilor improvizate, care pot duce la
intoxicaţii cu monoxid de carbon. În plus,
ministerul solicită direcţiilor de sănătate
publică judeţene şi a municipiului Bucureşti
să monitorizeze măsurile care se impun la
nivelul unităţilor sanitare, astfel încât
acestea să poată primi, tria şi interna un
număr mai mare de pacienţi pe perioada
atenţionărilor meteo.

Atentie!

Nu s-a mai
văzut aşa

ceva! 
Ger cumplit

la malul
mării!

„Vine iarna”! Poate părea o
afirmaţie nelalocul ei dat fiind faptul că
suntem la sfârşitul lunii februarie şi mai
sunt câteva zile până la instaurarea
oficială a primăverii, însă, până acum,
temperaturile ne-au tratat blând. Poate
prea blând. Datinile din bătrâni spun
însă că o iarnă caldă va avea un final
spectaculos şi neplăcut şi s-ar părea că
au dreptate. Dacă până acum ne-am
bucurat de soare şi temperaturi între 10
şi 17 grade, de acum înainte... vine
iarna! Şi încă una cumplită!
Administraţia Naţională de Meteorologie
(ANM) a emis, sâmbătă, o avertizare
meteorologică potrivit căreia un val de
frig va cuprinde treptat toată ţara, în
perioada 25 februarie, ora 3,00 - 1
martie, ora 10,00 şi va fi în intensificare,
astfel că se vor înregistra temperaturi
cu peste 10-15 grade mai coborâte
decât valorile normale pentru această
perioadă din an. Cu alte cuvinte va fi
extrem de frig, mult sub media normală.
Temperaturile maxime vor fi negative în
toate regiunile şi va fi ger dimineaţa şi
noaptea, la început cu precădere în
jumătatea de nord, apoi şi în restul
teritoriului, iar intensificările temporare
ale vântului vor amplifica senzaţia de
rece.

Duminică, 25 februarie 2018, a fost
emis un cod portocaliu de ninsori şi
vânt puternic, valabil pentru 12 judeţe
din sudul ţării şi pentru Capitală. Astfel,
în judeţele Mehedinţi, Dolj, Olt şi
Teleorman va ninge abundent şi se va
depune strat de zăpadă local de peste
30-40 centimetri iar vântul va avea
intensificări cu viteze în general de 45-
55 km/h, temporar viscolind ninsoarea.
Aceste fenomene vor avea loc luni, 26
februarie, între orele 7,00 şi 23,00. În
Bucureşti şi în judeţele Giurgiu, Ilfov,
Călăraşi, Ialomiţa, Buzău, Brăila,
Constanţa şi Tulcea, vântul va avea
intensificări susţinute, cu rafale de 55-
65 km/h, local peste 70 km/h şi vor fi
perioade de timp cu ninsoare puternic
viscolită, determinând scăderea
vizibilităţii sub 50 de metri. Atenţionarea
este valabilă de luni, 26 februarie, ora
10,00, până marţi, 27 februarie, ora
14,00. 

Potrivit sursei citate,
Bucureştiul şi 27 de judeţe din Moldova,
estul Transilvaniei, Oltenia, Muntenia şi
Dobrogea se vor afla, în perioada 26
februarie, ora 3,00 - 1 martie, ora 10,00,
sub cod portocaliu de temperaturi foarte

scăzute, atât noaptea, cât şi ziua. În
aceste zone, valul de frig se va
intensifica, gerul va fi persistent chiar şi
pe parcursul zilelor, când valorile
termice vor fi comparabile cu
recordurile înregistrate în această
perioadă. Temperaturile maxime vor fi
frecvent între -12 şi -8 grade, cele
minime se vor încadra în general între -
22 şi -12 grade iar rafalele vântului vor
accentua senzaţia de frig. „Din
dimineaţa zilei de luni, 26 februarie, aria
ninsorilor se va extinde. În sud şi sud-
est acestea vor deveni local abundente
şi vor fi viscolite, în special în Muntenia,
Dobrogea şi sudul Moldovei.
Administraţia Naţională de Meteorologie
va emite mesaje privind evoluţia şi
intensitatea acestor fenomene”, au
precizat meteorologii. 

Autorităţile, pregătite să înfrunte
valul de frig

Potrivit unui comunicat al
Cancelariei Prefectului, „având în
vedere atenționările meteorologice cod
galben din perioada 25.02, ora 03,00 –
01.03, ora 10,00, fenomenul vizat fiind
val de frig și cod portocaliu din perioada
26.02, ora 10,00 – 27.02, ora 14,00,
fenomenele vizate fiind intensificări
susținute ale vântului, temporar ninsori
puternic viscolite și vizibilitate scăzută,
a fost convocată, astăzi, duminică, 25
februarie 2018, la sediul Instituțieii
Prefectului, ședința Comitetului
Județean pentru Situații de Urgență.

În cadrul ședinței s-a hotărât ca,
începând de mâine, de la ora 10,00 să
fie activat Centrul Județean de
Coordonare și Conducere a Intervenției
care va funcționa la sediul ISU
“Dobrogea”. Prefectul județului
Constanța, Ioan Albu le-a transmis
membrilor CJSU să fie pregătiți cu forțe
și mijloace pentru a interveni în mod
operativ în eventualitatea producerii
unor situații de urgență. 

Reprezentanții Centrului
Meteorologic Regional Dobrogea au
precizat că din această noapte, de la
ora 03,00 și până pe 27.02.2018, ora
20,00, se vor semnala cantități mari de
zăpadă, de 30 de cm, izolat și peste,
intensificări ale vântului de 90 km/h ce
vor genera formarea de troiene, fapt
care va conduce la blocarea drumurilor,
iar vizibilitatea va scădea sub 50 m. În
acest sens recomandăm participanților

la trafic să evite pe cât posibil
deplasarea cu autoturismele proprii. În
cazul în care vor exista persoane care
vor fi nevoite să se deplaseze cu
autoturismul propriu, persoanele
trebuie să dețină pături și să consume
băuturi fierbinţi. Totodată, este foarte
important să existe suficient
combustibil care să asigure
funcţionarea motorulului  în situaţiile în
care apar blocaje în trafIc sau la
apariţia altor situaţii neprevăzute.

S-a hotărât transmiterea unei
adrese la primării pentru a fi luate
măsuri în vederea sprijinirii persoanelor
neajutorate, a celor fără adăpost și a
celor blocate în trafic. În acest sens se
vor asigura condiții corespunzătoare de
cazare, hrană și încălzire. 

Reprezentanții Direcției Regionale
de Drumuri și Poduri Constanța și cei ai

Regiei Autonome Judeţene de
Drumuri și Poduri Constanţa au
declarat că toate utilajele sunt pregătite

să intervină. La nivelul ENEL,
Transelectrica, Inspectoratului

Județean de Jandarmi Constanța,
Inspectoratului de Poliție Județean
Constanța, Inspectoratului pentru
Situații de Urgență “Dobrogea” și
Serviciului Județean de Ambulanță
Constanța toate echipele de intervenție
sunt pregătite să acționeze dacă
situația o va impune. Totodată, s-a
cerut o comunicare rapidă și 
eficientă între toți membrii Comitetului
Județean pentru Situații de Urgență
Constanța”.

AnM avertizează

Se închid şcolile!

La nivelul judeţului Constanţa s-a
activat Centrul Județean de
Coordonare și Conducere a
Intervenției care va funcționa la sediul
ISU “Dobrogea”, pe întreaga perioadă
a atenţionărilor meteo. Una dintre
primele măsuri asupra căreia toţi
factorii implicaţi au căzut de acord
este aceea a suspendării cursurilor în
toate unitățile de învățământ
preuniversitar din județul Constanța
pentru ziua de luni, 26.02.2018. Tot în
cursul zilei de luni, în urma analizării
situației operative existente la nivelul
județului, se va hotarâ necesitatea
prelungirii suspendării și pentru zilele
următoare.


